

今年以来,各地围绕民生、产业、基础设施等短板强根基—— 补足短板 提升中国经济“木桶容量”

补短板的出发点和落脚点是增进人民福祉,为提高我国经济的“木桶容量”,国家从严重制约经济社会发展的重要领域、人民群众迫切需要解决的突出问题着手,打出了补短板组合拳,围绕民生短板、产业短板、基础设施短板等方面发力,政策效应不断显现——

木桶的容量取决于最短板,经济社会发展亦是如此。如果把“三去一降一补”任务看作结构性改革的四则运算,“三去一降”都是从“减法”入手,唯有补短板承担着“加法”重任。补短板,既可短期见效,更有长期效能,是经济发展转型升级的关键点。

为提高我国经济的“木桶容量”,国家从严重制约经济社会发展的重要领域、人民群众迫切需要解决的突出问题着手,打出了补短板组合拳,既补硬短板也补软短板,既补发展短板也补制度短板。今年以来,各地各部门围绕民生短板、产业短板、基础设施短板等方面强根基,清障碍,不断加快提升公共服务、产业发展、创新支撑、基础设施、资源环境等支撑能力,政策效应日渐显现,经济发展更有底气。

补贫困短板 夯实发展后劲

“小康路上不能让人掉队”。贫困地区和贫困人口是全面建成小康社会最大的短板。过去5年,我国贫困人口减少了6800多万,易地扶贫搬迁830万人,贫困发生率从10.2%下降到3.1%。国家全面推开贫困县财政涉农资金整合试点,提高扶贫资金使用效益。中央财政在教育、医疗等领域加大了对贫困地区的投入力度,各地鼓励探索资产收益扶贫,支持实施易地扶贫搬迁。然而,贫困人口还有3000多万,这是难啃的硬骨头。

打赢脱贫攻坚战,要聚焦深度贫困地区,瞄准特定贫困群众精准发力。中国

人民大学中国扶贫研究院院长汪三贵认为,深度贫困地区致贫原因复杂,一些致贫因素短时间内较难消除;一部分特殊类型的贫困人口,要按照现行标准脱贫还有相当的难度,必须采取超常规手段精准帮扶。要创新扶贫协作机制,实施最严格的评估考核,提高扶贫质量,确保脱贫经得起历史检验。

今年5月份,中共中央政治局审议《关于打赢脱贫攻坚战3年行动的指导意见》,对今后的脱贫攻坚战作出总体部署。以精准扶贫、精准脱贫为导向,目前各项扶贫行动正大力推进。在江西定南县,以返乡创业引领就业扶贫,创建扶贫车间156家,吸纳就业1108人,兑现场地租金、水电费、岗位补贴320万元;在甘肃临夏州,924个行政村派驻帮扶工作队,所有深度贫困村都选派了第一书记;在西藏昌都,1.1万多名困难群众正在易地扶贫搬迁。

今年的《政府工作报告》提出,再减少农村贫困人口1000万以上,完成易地扶贫搬迁280万人。业内认为,这是连续三年定下全年减贫1000万以上目标。在脱贫攻坚难度越来越大的情况下,这1000万的年度减贫目标相比前两年含金量更高。

补产业短板 强化人才支撑

长期以来,我国既面临制造业产能过剩问题,又面临产业创新能力偏弱、人才支撑能力不足的短板。信息软件、生物医药、高端装备制造等新兴产业虽强势

强劲,但尚不足以抵消传统产业的放缓。“大路货”农产品供给充足,但优质农产品供给明显不足。无论是第一产业还是第二产业领域,培育发展新产业,都要求加快创新步伐和人才支撑。

企业技术设备落后、高素质人才不足、软硬基础设施落后等,成为强化经济增长新动能的短板。工信部今年将组织实施重大短板装备专项工程,制定发布2018年重大短板装备项目指南,启动编制重大短板装备创新发展指导目录。把提升智能制造供给能力放在更为突出的位置,加快突破智能制造核心装备及工业软件系统,特别是尽快补齐关键短板装备、基础零部件、系统软件等“卡脖子”问题。

独行者步履,结伴者方能远行。农业是“四化同步”的短板,可谓“短板中的短板”。与新型工业化、信息化、城镇化相比,我国农业现代化长期滞后,农业资源要素绷得很紧,农业生产面临可持续发展和提高综合竞争力两大挑战。针对短板,我国正以调减玉米为主推进种植业结构调整,以减生猪、提奶业推进畜牧业结构调整,以减量增收、绿色发展为主推进渔业结构调整。最新数据显示,全国玉米种植面积累计调减5000万亩以上,轮作休耕试点扩大到3000万亩,生猪落后产能累计淘汰3400万头。

从“人口”到“人才”,一字之差,大有不同。无论是消费升级还是产业升级,拉伸动能短板,根本要靠创新驱动,离不开人才。当人才成为经济发展

的短板时,必须着力提高劳动者的技能,大幅增加中高端人才比例,转变过去去依靠“人口红利”的发展模式,充分释放“人才红利”。今年以来,“送户口”“送房补”……武汉、成都、西安等城市纷纷向高校毕业生抛出橄榄枝,不少一线城市也乘势出手,加入到人才争夺战中。

补设施环境短板 增进人民福祉

据统计,我国人均公共产品拥有水平、基础设施资本存量,仅为西欧三分之一,基础设施的短板显而易见。国务院发展研究中心研究员张立群表示,补短板是投资的“稳定器”。要通过补短板保持基础设施建设投资持续增长的势头,从而带动整体投资回稳。

一些基础设施“短板”正在改变。国家发展改革委加强灾后水利薄弱环节和城市排水防涝设施、软硬基础设施等领域建设。健全投资项目在线审批监管平台,编制3年滚动投资计划,形成“开工建设一批、投产达标一批、储备报批一批”的循环机制。各地把补防涝短板与建设海绵城市相结合,与修复生态结合,努力形成沟河湖泊、湿地与地下水道联网贯通的格局。

环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。小康全面不全面,生态环境是关键。近年来,环境治理力度明显加大,环境状况得到改善,但生态环境仍是全面小康的突出短板。今年以来,抓住重点区域重点领域,突出加强工业、燃煤、机动车“三大污染源”治理,坚决打赢蓝天保卫战。生态环境部今年全面启动城市黑臭水体整治、重点区域大气污染防治攻坚等七大专项行动。

补短板的出发点和落脚点是增进人民福祉。人民群众期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务。凡此种种,都是补短板的着力点所在,也是做好当前经济工作的重要依托。据经济日报

金融委聚焦实体经济 融资难融资贵

近日,国务院金融稳定发展委员会召开第二次会议,会议认为,当前金融形势总体向好,宏观杠杆率趋于稳定,市场预期明显变化,金融机构合规意识增强,野蛮扩张、非法集资等金融乱象初步遏制,金融风险由发散状态向收敛状态转变。但同时需要看到,我国经济尚处于新旧动能转换时期,长期积累的金融风险进入易发多发期,外部不确定因素有所增多,需要积极稳妥和更加精准地加以应对。

会议强调,在流动性总量保持合理充裕的条件下,面对实体经济融资难、融资贵的问题,必须更加重视打通货币政策传导机制,提高服务实体经济的能力和水平。实现这一目标,必须重点把握好六大方面的工作。一是处理好稳增长与防风险的关系。在坚持推进供给侧结构性改革的前提下,注意支持形成最终需求,为实体经济创造新的动力和方向。二是处理好宏观总量与微观信贷的关系。在把握好货币总闸门的前提下,要在信贷考核和内部激励上下更大功夫,增强金融机构服务实体经济特别是小微企业的内生动力。三是发挥好财政政策的积

极作用,用好国债、减税等政策工具,用好担保机制。四是深化金融改革,完善大中小金融机构健康发展的格局。五是健全正向激励机制,充分调动金融领域中的积极性,有成效的要表扬,知错就改的要鼓励。六是持续开展打击非法金融活动和非法金融机构专项行动,依法保护投资者权益,维护金融和社会稳定。

中国银行国际金融研究所认为,金融委此次会议是对7月31日中央政治局会议“稳金融”工作的具体落实,也标志着“稳金融”的总体框架和实施路径正式明确。当前金融工作的重心由前期更加注重防范风险转向提高服务实体经济能力,避免社会融资条件过度紧缩对经济的不利影响。“稳金融”的核心是疏通货币政策传导机制,促进“宽货币”向“宽信用”的转变。这些政策既包括货币信贷政策,也包括财政政策、监管政策,还包括金融改革和激励约束等政策,有利于形成政策合力,切实解决好严监管背景下,融资渠道受阻、信用风险溢价上升等带来的货币政策传导机制不畅等问题。

据经济参考报

国家发改委拟出台油气管网设施 公平开放监管办法

发改委组织编制的《油气管网设施公平开放监管办法》(下称《办法》)8月3日至16日向社会各界征求意见。发改委表示,起草《办法》是为了提高油气管网设施利用效率,促进油气市场多元竞争,保障油气资源安全稳定供应。

据悉,《办法》适用范围为符合相应技术条件和规范,并按照国家及地方有关规定履行审批、核准或者备案手续且已取得合法运营资质的原油、成品油、天然气管道(不含城镇燃气设施)、液化天然气接收站、地下储气库等及其附属基础设施,不包括陆域及海域油气田生产专用集

输管道、炼化企业生产作业区内的专用管道、输送非商品质量标准的油气管网设施、军工或涉密油气管网设施。

《办法》称,国家鼓励和支持油气管网设施互联互通和公平接入,逐步实现油气资源在不同管网设施间的灵活调配。天然气管网设施经营企业不得阻碍符合规划的其他天然气管网设施的接入,并应为接入提供相关便利。

此外,《办法》规定“城镇燃气设施公平开放执行相关法律法规规定”,相关工作由有关部门按照职责后续研究推进。据上海证券报

央行出手维护汇率稳定

央行决定从8月6日起,将远期售汇业务的外汇风险准备金率从0调整为20%。央行出手稳定市场预期人民币汇率强力反弹。

8月3日,境内在岸人民币兑美元汇率(CNY)徘徊在6.8273,盘中一度跌至年内低点6.8972,较6.9整整关口仅有一步之遥,境外离岸人民币兑美元汇率(CNH)徘徊在6.8455,盘中一度跌破6.9整数关口,触及年内低点6.9126。

其实,相关部门已注意到新的外汇市场动态。

8月2日,国家外汇管理局召开2018年下半年外汇管理工作电视会议,要求2018年下半年将持续深化外汇管理改革,扩大外汇市场开放,服务国家全面开放新格局。采取综合施策,打好防范化解外债领域重大风险攻坚战。保障外汇储备安全、流动和保值增值,积极服务国家战略大局。

今年以来,外汇市场运行总体平稳,跨境资本流动和外债供求也大体平衡。不过,近期受贸易摩擦和国际汇市变化等因素影响,外汇市场出现了一些超预期波动的迹象。

为防范宏观金融风险,促进金融机构稳健经营,央行决定再次将远期售汇

业务的外汇风险准备金率从0调整为20%。

远期售汇业务说的“售汇”,是从银行角度来说的,对应着企业或者个人的“购汇”,远期售汇业务和远期购汇业务是一枚硬币的正反面。当企业或者个人在未来某个时间有外汇需求时,他们可以在现在买入外汇,也可以和金融机构签订一个远期执行的协议,锁定汇率风险。对金融机构而言,这个就是远期售汇业务,因为金融机构承担了未来出售外汇的责任。

遏制贬值趋势,央行有两种干预手段。央行参事盛松成表示,一种是直接消耗外债,抛出美元买入人民币。二是在制度层面做出调整,提高做空人民币的成本。对央行来说,消耗外债是有限度的,在制度层面做出调整,中长期来看,可能会延缓人民币汇率市场化改革的进程,但相比于消耗外债,制度调整的短期成本可能更低。

在贬值预期强烈的2015年8月,央行印发了《关于加强远期售汇宏观审慎管理的通知》,提出要对金融机构的远期售汇业务收取20%的外汇风险准备金,冻结一年,无息。

应计提外汇风险准备金=上月银行

远期售汇签约额×20%。假设某个月一个银行签订了1个亿的远期售汇,下个月就要上缴2000万美元的无息外汇风险准备金。

对银行来说,这笔资金无论是从外部拆借,还是自有资金,都要面临机会成本的损失,因为如果不加上缴,它们可以用来作其它有收入用途。这部分成本,最终会转移给签署远期购汇合约的企业客户。

值得注意的是,企业面临的转移成本,可能要高过银行拆借美元的利息。比如,一个企业,与某银行签署一个远期购汇合约,规模为1亿美元。按规定需要缴纳2000万元的外汇风险准备金,由于需要锁定一年,机会成本按最新的12个月Libor美元同业拆借利率2.83%计算,是56.6万美元。

当这个远期合约的期限是1个月时,征收风险准备金后,企业增加的成本是56.6×12/10000=0.68%。当远期合约期限是3个月时,增加的成本是56.6×4/10000=2.26%。合约期限越短,受到的影响越大,因为外汇风险准备金锁定固定在了一年。

从2015年的经验看,征收外汇风险准备金,对于遏制远期售汇业务还

是有比较明显的影响。盛松成指出,开始征收的10月,当月银行代客远期售汇签约额只有53亿美元,相比于8月份的高点下降了93%。2016年人民币持续贬值,但是银行代客远期售汇规模的中核,相比于2015年上半年大幅下降,12个月中有5个月是低于100亿美元的。

对于人民币汇率未来走势,中国银行国际金融研究所外汇研究员王有鑫看来,当前人民币汇率波动加大的情况下,市场对未来人民币汇率预期的释放,与中国宏观经济增长预期有着密切关联。只要近期出台的一系列积极财政政策与定向宽松货币政策能令中国经济重回稳步增长轨道,人民币汇率将很快企稳反弹。

盛松成表示,从美元指数角度看,贬值压力已经得到较为充分的释放,中美利差对汇率的拖累也在缩小。未来需要关注外部风险,通过经常账户给人民币汇率施加压力。

这次重新收取远期售汇业务的外汇风险准备金,更为重要的在于信号意义,当前汇率水平可能超过央行认为的合理区间,不排除会有更进一步的措施出台,来维护汇率稳定。

据中华工商时报

7月份信贷规模或达1.2万亿元 M2同比增速为8.3%

近日,接受记者采访的机构普遍预计,7月份新增信贷规模在1.2万亿元左右,新增社融规模或低于新增信贷规模,预计在1万亿元左右,M2同比增速为8.3%。

兴业银行首席经济学家、华福证券首席经济学家鲁政委表示,在货币当局的引导下,7月份新增人民币贷款有望达到1.1万亿元,较去年同期提高2745亿元。

交通银行首席经济学家连平表示,在近期央行“合理充裕”流动性目标的引导下,银行业金融机构信贷投放可能会较此前更加积极,尤其部分期限获取央行流动性支持的银行,可能按导向提速投放的动力会更强,这将对未来几个月信贷增速的变化产生重要影响。财政政策一定程度上较上半年更加积极,也会刺激产生更多的表内信贷需求。预计7月份信贷增量可能较前两年同期有很大不同,虽然环比可能小幅下降,但同比会大幅增加,增量在1.2万亿元左右。

新增社会融资方面,鲁政委认为,7月份新增社融规模可能低于新

增人民币贷款,预计规模在0.95万亿元,较上月回落0.74万亿元。原因在于,一方面,在理财细则发布前,部分金融机构处于观望状态。另一方面,7月20日央行发布的《关于进一步明确规范金融机构资产管理业务指导意见有关事项的通知》指出,过渡期内金融机构可以发行老产品投资新资产因此非标融资仍面临一定的收缩压力。

鲁政委认为,受社融增速下滑的影响,企业存款增长速度较慢,可能使M2继续在低位徘徊。预计M2同比增速为8.0%,与上月持平。

连平认为,信贷增速的反弹对M2增速应该会形成支撑。加之央行的定向宽松政策,很大程度上在货币层面为M2增速的反弹做好了良好铺垫。与此同时,货币政策、监管政策一定程度调整后,财政政策也会跟上配合。7月份的财政存款增幅可能较过去同期有所收窄,这对于M2增速也可能是利好。综合而言,M2增速可能反弹,但反弹的力度并不会太大。预计7月份M2增速约为8.3%。据证券日报

●公告总汇 权威发布

公告

●联系电话:028-88037922

遗失公告

因不慎,将乐至县工商行政管理局于2015年7月1日核发“乐至县土坝养殖专业合作社”的《营业执照》正本(注册号:512022NA000063X)遗失,特公告声明作废。

乐至县土坝养殖专业合作社
2018年8月7日

遗失公告

因不慎,将“姚佳欣”的《出生医学证明》(出生证编号:M510401996)遗失,特公告声明作废。

姚佳欣
2018年8月7日

遗失公告

因不慎,将叙永县工商管理和质量技术监督局于2018年2月6日核发的叙永县海一家电子商务有限公司《营业执照》正本(统一社会信用代码:91510524MA675ECB64)遗失,特公告声明作废。

四川省海一家电子商务有限公司
2018年8月3日

遗失公告

大竹县欧雅瓷磚销售门市《营业执照》正本(注册号:511724600224935)遗失,特公告声明作废。

大竹县欧雅瓷磚销售门市
2018年8月7日

遗失公告

青白江区新创意涂料厂《营业执照》正本(注册号:510113600064356)、《中华人民共和国道路运输证》(证号:0347852,车牌号:川AK5050)不慎遗失,特公告声明作废。

青白江区新创意涂料厂
2018年8月7日

遗失公告

因不慎,将叙永县工商管理和质量技术监督局于2014年11月13日核发的叙永县劲固建材贸易有限公司《营业执照》副本(统一社会信用代码:510524000021004)遗失,特公告声明作废。

叙永县劲固建材贸易有限公司
2018年8月3日

遗失公告

因本人不慎,将叙永县工商行政管理局于2014年9月15日核发的叙永县黄绪英副食店《营业执照》(个体工商户)正、副本(注册号:510524600941537)遗失,特公告声明作废。

黄绪英
2018年8月3日

遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2014年10月27日核发的叙永县崑山森林养殖专业合作社《税务登记证》正本(税号:510524309459557)遗失,特公告声明作废。

叙永县崑山森林养殖专业合作社
2018年8月3日

遗失公告

因本人不慎,将叙永县地方税务局核发的《税务登记证》正、副本(注册号:511922600048396)遗失,特公告声明作废。

南江县南江镇个体工商户李祝英
2018年8月6日

遗失公告

成都九慷生物工程科技有限公司(法定代表人:王德文《营业执照》正副本(注册号:510104000099645)、《税务登记证》、《组织机构代码证》、法人章、财务章不慎遗失,特公告声明作废。

成都九慷生物工程科技有限公司
2018年8月7日

遗失公告

因不慎,将叙永县工商行政管理局于2015年4月15日核发的叙永县高红建材经营部《营业执照》正、副本(注册号:510524600985263)遗失,特公告声明作废。

叙永县高红建材经营部
2018年8月6日

遗失公告

因本人不慎将四川省盐亭县地方税务局核发的《税务登记证》正、副本(税号:510723196904283331)遗失,特公告声明作废。

刘福
2018年8月7日

遗失公告

印江个体工商户“吴子静”(字号名称:丰田汽配经营部《税务登记证》正、副本、通用手工发票(编号:01701051-01701125)遗失,特公告声明作废。

吴子静
2018年8月7日

遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2006年4月2日核发的叙永县龙凤自来水管站《税务登记证》正、副本(税号:510524196405020559)遗失,特公告声明作废。

叙永县龙凤自来水管站
2018年8月6日

遗失公告

因不慎,将叙永县税务局于2012年12月8日核发的叙永县耿二小吃店《税务登记证》正、副本(税号:51052419720507190301)遗失,特公告声明作废。

叙永县耿二小吃店
2018年8月6日

遗失公告

石棉县宋波《营业执照》正副本(注册号:5131256000121251)不慎遗失,特公告声明作废。

宋波
2018年8月6日

遗失公告

因本人不慎,将叙永县工商行政管理局于2014年3月26日核发的李应田《营业执照》正、副本(注册号:510524600959117)遗失,特公告声明作废。

李应田
2018年8月6日

清算公告

四川裕旺建筑工程有限公司于2018年8月2日股东会决议,同意申请注销四川裕旺建筑工程有限公司,自本公告见报之日起45日内,请本公司债权债务责任人前来办理相关手续,过期责任自负。特此公告。

四川裕旺建筑工程有限公司
2018年8月3日